

# 日本“辛普森杀妻案”27年后再起波澜



三浦和义和妻子的合影

一个普通的日本男人,却因为27年前发生在洛杉矶街头的一次枪击案,在之后的若干年里不断登上日本以及美国媒体的头版。因为在这起枪击案中他的妻子身亡,事件不仅引起了日本人对美国枪支暴力的恐惧,也成为美国警方心中一道永远的“伤疤”。虽然涉嫌谋杀妻子,但最终他却因为证据不足在日本被释放。不过美国警方却没有忘记,几天前,他们在美国的塞班岛上将这名日本人再度抓获,声称找到新证据的他们要让凶手得到应有的惩罚。

三浦和义是这起陈年旧案的主角。发生在他身上的这起日本人在境外被杀案也成为日本历史上最受关注的国际案件之一。因为作案地点都发生在美国,涉嫌作案的丈夫都无罪开脱,这起案件因此也被称为日本版的“辛普森杀妻案”。

## 浪漫时刻遭遇劫杀 妻子头部被枪击中

1981年11月18日,34岁的三浦和义和他28岁的妻子一美在洛杉矶佛蒙特大街

(Fremont Avenue)闲逛。作为时装进口商的他,在过去的9年中几乎每个月都要往返于洛杉矶和日本之间。对洛杉矶有着相当的认识的他带着妻子来到佛蒙特大街,因为这里位于洛杉矶市商业区,是外国人观光购物的好去处。这里距离市中心只有2个街区,距离警察总部大楼也只有9个街区的距离。然而正当三浦和义和妻子在街头拍照的时候,不幸却降临到这对日本夫妇身上。

根据三浦和义事后的描述,当时正是中午时分,两个坐在一辆破旧的深绿色美国产的轿车里的年轻人,开车正在拍照的他妻子身边停了下来并向他们勒索钱财。由于语言不通,三浦的妻子正在犹豫的时候,坐在车里的一个人拔出一把手枪向他们开枪。三浦和义的腿部被击中,他的妻子一美的头部被击中。歹徒们在抢走差不多1200美元的现金后逃之夭夭。经过抢救,三浦和义没有生命危险,而他的妻子却陷入了昏迷状态。这位13个月大孩子的母亲,由于头部受到重创,导致眼睛失

明和身体瘫痪,只能依靠生命呼吸机维持生命。一个月后,三浦和义回到了日本,而妻子由于伤势过重一直留在美国接受治疗。三浦和义试图以犯罪受害者的身份得到美国政府的赔偿,但是未能如愿。最后,美国政府特别派一架美国空军的飞机将三浦和义的妻子送到了日本,在被袭击一年后的1982年11月,三浦和义的妻子最终死亡。

## 媒体关注美国暴力 美国政界亦表震惊

这起案件引起了日本媒体的极大兴趣,一开始就以“洛杉矶枪击案”作为标题大肆报道。在妻子被枪击后,丈夫三浦和义就一直把矛头对准美国街头的暴力活动。他在医院的病床上告诉媒体记者,他正在写信给美国当时的总统里根以及加州州长G·布朗等美国政界的知名人物。三浦和义呼吁他们让美国城市更安全。

“没有任何接触他们就开枪了,”三浦和义在病床上接受《时代》的记者采访时说,“为了1000美元就干出这样的事,值得吗?”“许多日本的年轻人带着他们的梦想和热血来到美国,我希望这种事件不要发生在他们身上。”三浦和义还说,在这起事件发生后,许多日本人就声称“不会让我的孩子到那里去”。

而这起恶性事件距离1984年洛杉矶奥运会开办并不遥远,为了防止此类事件的再度发生,并顾忌即将到来的国际体育盛会以及美国的国际形象,这起事件也的确引起了美国政界的注意。洛杉矶市长汤姆·布拉德利就亲自对此事批示,“要保护好伤者,给予最好的治疗,并防止此类事件的再度发生。”

## 丈夫被怀疑是凶手 曾和情人密谋杀妻

有了政界的关注,自然使这起案件升温。不过随着调查的深入,案件的疑点逐渐转移到三浦和义的身上。根据账户显示,三浦和义在美国和日本二地共为他的妻子投保达到了65.5万美元,巨额保险金不得不让人们对于三浦和义的做法感到奇怪。甚至还有记录显示,三浦和义在妻子被枪击后,从妻子在东京的账户上取走了2.1万美元。这一切的一切,又让日本媒体把三浦和义

称为一个为了得到巨额的保险金而不惜谋杀妻子的肮脏男人。

根据日本的法律,日本国民在国外的犯罪行为可以在日本国内被起诉。三浦和义以涉嫌共同谋杀罪在日本被起诉,在调查期间,甚至还有一个自称为三浦和义情妇的日本女演员矢泽道子主动告诉媒体,在三浦和义的妻子被杀的3个月前,三浦和义就试图雇用她在New Otani宾馆的房间里杀死他的妻子。她说三浦和义曾经说过,如果能够除掉他的妻子的话,他就可以得到20万美元的保险金赔偿。于是他们商定矢泽道子扮作一个裁缝,在宾馆房间里为他的妻子量身做衣,然后再在他妻子不注意的情况下下手。然而矢泽道子失去了作案勇气,他们之间的计划不了了之。

## 牵扯到谋杀案中案 卑劣行为全民不齿

在这起案件的调查过程中,美国警方甚至还怀疑三浦和义与一名可能在洛杉矶失踪的日本妇女有关。就在这起枪击案的两年前,34岁的佐藤白石在离婚后,利用三十天的旅游签证前往美国洛杉矶游玩。按照线路的安排,好莱坞假日酒店是她在洛杉矶的落脚点。奇怪的是,该酒店的工作人员声称她根本就没有来过,酒店也没有任何她入住的记录。然而巧合的是,这名日本妇女是三浦和义以前公司的会计,甚至还有说法认为她是三浦的情人。更巧合的是,三浦和义和他的妻子在同一天住了这家酒店。

最后在一名日本记者提供的牙齿记录的帮助下,洛杉矶警方在1984年确认了一具怀疑是佐藤白石瞳的尸体。这具尸体在佐藤白石瞳被怀疑失踪二个月后在洛杉矶的一个小湖边被发现,不过确认死者身份的时间距离被害已经整整5年。

当这一系列案情被披露之后,日本的媒体又都把矛头对准了三浦和义,并不断地挖掘他的私生活。从他过去的犯罪记录、情人记录再到他曾在派对上的半裸照片。媒体的过度曝光让三浦和义获取了不少同情者的目光,不少人呼吁要尊重三浦的人权。而这位商人也应时出版了两部有关他被媒体骚扰经历的书籍。然而

这一切只是掩饰他在妻子被害过程中所处角色的方法,最终警方还是逮捕了他,当时还有四家日本电视台直播了三浦和义被捕的过程。

## 嫌疑最大却无证据 无罪释放逃脱惩罚

“这件案子我记得非常清楚,我认为他杀害了自己的妻子,”盖茨说,他是当时洛杉矶警方负责这件案子的主要负责人,他认为三浦和义是主要的嫌疑人。“日本警察也曾经来过这里,他们认为三浦和义是有罪的,我们同样这样认为,但是我们却不能证明这些。”

在日本警方的调查下,最终三浦和义和这位演员情人在1985年被捕,当时的罪名还是企图在1981年的8月份谋杀他的妻子。三年后,三浦和义才因为1981年11月份的洛杉矶枪击案遭到起诉。东京地区法院在1994年以谋杀罪判处三浦和义终身监禁。但是东京高级法院在4年后以证据不足改判三浦和义无罪,最后最高法院也作出了同样的决定,同时还撤销了他在之前企图谋杀妻子的罪名。

## 博客透露旅行行踪 美国警方着手收网

虽然远在千里之外,美国的警察对此案也十分关注,因为这起案件曾让美国蒙羞。有分析人士认为,三浦和义之所以把作案地点选择在美国,还是因为美国的枪支泛滥。相比较而言,日本并不具备这样的“优势”。

距离他妻子被害27年后,当三浦和义2月22日踏上美国的塞班岛的时候,万万没有想到警方已经在那里等待多时。他刚下飞机,即被警方直接带走,被起诉的罪名就是谋杀罪。三浦和义要前往塞班岛的消息还是由洛杉矶警方通告当地警方的。他们现在正在和当地警方联系,希望能将三浦和义带回洛杉矶。

美国警方之所以对三浦和义知根知底,是因为从2005年就一直监视三浦和义的言行,其中也包括他在博客上发表的言论。三浦和义在网上把自己形容成一个人权的捍卫者,并声称为了帮助所谓的受害者号召人们捐款,每个

客户他收费30美元。

他在去年发布的消息里透露了自己的国际旅行计划。其中就包括可能前往美国的塞班岛,这也是不少旅游爱好者喜欢的旅游目的地。当洛杉矶警局获知这一消息之后,马上把三浦和义的照片以及资料发送给塞班岛的警方和海关。

## 警方称有充足证据 亡妻母亲要讨公道

虽然三浦和义再次声称自己和妻子被杀案毫无关联,但是警方还是要求把他带到洛杉矶。洛杉矶警局的警官们声称,他们抓住三浦和义是因为有着充足的理由,而这基于确凿的证据。现任的美国加州州长施瓦辛格也说,他将会给塞班岛的管理机构写信,并要求把这名日本人转移到加州,因为洛杉矶是他妻子遇害的地方。

日本在当地的领事在塞班岛的警局拘留所看望了三浦和义,三浦和义不停地向他抱怨这次突然的逮捕行动。“我是无辜的,我非常奇怪,我的案件在日本已经被画上句号了。”他还引用三浦和义的话说:“我之前到过西班牙,为什么现在才抓我?不管发生什么事情,我希望能看到我的家人。”

而受害者一美的母亲佐佐木康子在得知三浦和义在美国被捕后非常高兴,“我想为我的女儿讨回公道,美国最终采取了行动。”她告诉媒体,“我不想再看到他,但是我想知道他说出他干了什么。”

据《信息时报》



2月22日,三浦和义刚走到到达美国塞班岛的飞机即遭到警方的逮捕

## 新闻链接

### 辛普森杀妻案始末

美国橄榄球超级明星O.J.辛普森涉嫌杀人案,震惊全美,堪称20世纪美国社会最具争议的世纪大案之一,最终以辛普森无罪释放为结局。

辛普森于1947年生于旧金山市的黑人贫困家庭。他曾获得全美大学橄榄球联赛的最高荣誉奖杯海斯曼奖。进入职业联赛后,他先后在纽约水牛城鹰队和旧金山淘金者队担任主力,被誉为橄榄球职业比赛史上的最佳跑锋。退出体坛后,辛普森又投身影视和广告业,在美国

广播公司(ABC)和国家广播公司(NBC)担任体育评论员;在美国最大的出租车公司赫兹(Hertz)担任形象大使。一时OJ这个英文缩写成为美国体育英雄和超级广告明星的代名词。

辛普森与第一任黑人妻子离异后,1985年与白人性感女郎妮可结婚。婚后妮可怀疑他在外面有“二奶”,两人关系开始出现裂痕。妮可曾多次打电话报警,指控辛普森对她拳打脚踢。1994年6月12日,35岁的妮可与一名白人男子在家门口被人割

喉致死。在随后的调查过程中,虽然包括血样在内的众多证据足够让陪审团判辛普森涉嫌杀妻有罪,甚至连辛普森的辩护律师也认为“世上没有一个法官会认为辛普森是无辜的。”但辛普森聘请的“梦幻律师队(Dream Team)”利用美国社会的种族矛盾以及刑事诉讼程序中的漏洞,把掌握着“如山血证”的检察官和警方证人取得目瞪口呆,并且最后说服了陪审团全体成员,将辛普森无罪开释。

# “超微光子冲击技术”突破包膜屏障,全面消除各种前列腺疾病 前列腺疾病不再是顽症

特邀北京、广州专家来院会诊,期间(即日至3月20日):免专家挂号费,会诊费,化验费优惠20%,治疗费优惠50%!

前列腺疾病在我国男性公民中是多发病,高发病,发病率高居第一位,主要表现为尿频、尿急、尿痛、排尿困难、尿不尽、尿道滴白、会阴部坠胀不适等症。

因为传统微波、射频、电解术、注射等疗法效果都不理想,疾病反反复复,久治不愈,患者深受折磨,有的患者甚至并发前列腺癌,危及生命。

2006年“超微光子冲击”技术在临床中应用治疗前列腺疾病,立即在美国德州州中心医院、美国加州大学附属医院、国立医院引起强烈轰动,它凝聚着世界近百位科学家、教授十年的心血。问世仅一年多,就使众多患者彻底摆脱了前列腺疾病的折磨。

“超微光子冲击技术”专治各种急慢性前列腺炎、增生、肥大,能取得其它方法无法达到的效果,因为采用了高级电脑芯片与世界稀有的90ST-90TB材料合成后,经过计算机数字化处理,能放射强烈的电离效应与光子冲击波,穿透力增强12倍,直接穿透包膜屏障,直接破坏和抑制增生组织,每秒钟能杀灭病原体数十万个,同时产生强烈的生化压强电磁场,快速清除致病原,

消除增生,使炎症消退,尿道通畅,达到治疗目的,该技术的引进后,神奇的疗效立即在患者中引起轰动,对传统疗法无效及后遗症患者能取得其它疗法无可替代的良好疗效,成为众多前列腺病患者一次性摆脱痛苦的福音。适合各年龄段患者,无痛苦,随治随走,独特的不住院、不开刀、不注射、不电灼、电切、不插管等优点,完全符合世界卫生组织(WHO)极力推广的无创、无痛、非介入治疗模式。

包皮过长、包茎、男性整形:独家采用国内先进的XOMD微创美容新技术,并结合离子光导系统治疗设备,自动矫正治疗,达到理想和期望的状态,明显提高生活质量。阳痿、早泄:著名专家亲自运用传统中医与养生、两性结合,独创“益肾复阳疗法”专业治疗各种阳痿、早泄。

**南京金陵康复医院**  
诊疗科目:外科 前列腺 热线:025-83346293  
地址:南京中山北路307-1号,南京政治学院对面  
交通:乘13、16、31、32、34、100、151路萨家湾站下

**脑萎缩 专用药**  
国内脑萎缩专用药益智康脑丸(原名脑萎缩丸)研制成功,填补了国内外脑萎缩治疗的空白,纯中药无副作用,专治脑萎缩。免费送药,药到病除。  
经销地址:①南京新街口第一药店(大洋百货南门口旁)  
②大行宫延龄巷113号  
24小时咨询电话:南京025-84520367  
详情请登录:中国脑萎缩网 www.naoweisuo.cn

**静脉曲张 微创基因介入治疗**  
我院科研专家组,成功运用国内全新科研成果——“定位介入导融疗法”专治静脉曲张、老烂腿、静脉曲张、脉管炎、取得重大突破。不开刀、无痛苦、安全无副作用,随治随走,不影响工作,不管病情轻重,范围大小,均可一次性治疗,短期即可康复。  
专家热线:025-83343956  
南京市中山北路253号,鼓楼中医院新五楼

**非手术快速治疗 腰椎间盘突出**  
无锡消防医院巨资引进大型全电脑腰椎间盘复位机,并结合著名骨科专家吴教授独创的小针刀技术专业治疗:颈、腰间盘突出,风湿、类风湿、关节炎、随治随走,就治请带近期CT来。  
电话:0510-85873505  
地址:无锡市惠河路44号消防医院,火车站乘2、10路到锡惠公园站下

**微创基因介入治疗 静脉曲张**  
无锡消防医院采用“微创基因介入疗法”治疗下肢静脉曲张、老烂腿,该疗法只需介入一次治疗即可,无需住院,不影响工作,无痛苦、随治随走。  
电话:0510-85800341  
地址:无锡市惠河路44号消防医院,火车站乘2、10路到锡惠公园站下

**迅速排结石**  
无锡消防医院潘教授、史继强主任从事结石病临床研究30多年,其独创的纯中药溶石排石系列方剂具有不开刀即可大石化小排出。对肝、胆管、胆囊结石、肾、输尿管、膀胱结石,用药3-5天即可排石,被医学界誉为“排石大王”。  
电话:0510-85873896 地址:无锡市惠河路44号火车站乘2、10路锡惠公园下